

HOY LLEGARA A LUGO EL JEFE DEL ESTADO

Enorme expectación en la ciudad por recibir a Su Excelencia

La memorable jornada de hoy en Lugo

Cuando por nuestras calles pase el Caudillo de España...

Lugo va a vivir hoy una de sus jornadas memorables. La bandera española, la que hemos reconquistado en la gesta iniciada el 18 de julio, flota al viento y es ornato de los edificios públicos y particulares.

El laurel y el mirto enguinaldán las calles, y en nuestras plazas los arcos triunfales muestran que bajo ellos pasará hoy la gloria de España.

Lugo va a vivir una de sus más intensas jornadas.

¡Por sus calles pasará el Caudillo de España!

Y serán como un volcán de patriotismo, que lanza al espacio los gritos triunfales de España y de Franco.

Toda la nación ha tributado ya el homenaje al Caudillo salvador de la Patria. Y Lugo se ha asociado en espíritu a los actos que se han celebrado en las diversas provincias españolas. Pero hoy, que se le dedica la ocasión de que el Caudillo esté entre nosotros, Lugo y su provincia demostrarán al salvador de España que en nuestra ciudad hemos sabido comprender todo el valor de la obra redentora que él ha sabido llevar a cabo contra los que trataban de anular a España.

El paso de Franco por las calles de Lugo, entre aclamaciones y bosques de brazos en alto, ha de recordarse, dentro del recinto de las murallas romanas, el paso triunfal

de los generales del Lacio, que bajo este mismo cielo y dentro de estos mismos muros venían a recibir las ovaciones del pueblo por las victorias obtenidas.

Ningún marco como el de nuestra ciudad para evocar gestas legionarias y hazañas de las falanges. Que si otras ciudades españolas pueden mostrar amplias avenidas y edificios majestuosos con que dar relieve al paso de un Caudillo vencedor, nuestra ciudad tiene el prestigio de ser la primera donde han desfilar los famosos falangistas de la "Legión Británica", precursores de los que, siglos más tarde, habían de renovar las glorias bélicas de los legionarios lucenses. Y en ninguna parte será el saludo romano más saludo y más romano que dentro de los muros de la antigua "Lucus Augusti", en el momento en que, vencedor de cien batallas, pase por sus calles y sus plazas Franco, el Caudillo, el Triunfador.

Al saludo emocionado de la ciudad y la provincia de Lugo, nos asociamos los que, desde las columnas de EL PROGRESO, hemos ido día tras día, con la emoción de unos momentos de vida intensa, reseñando las victorias de nuestra guerra como ahora reseñamos las victorias de nuestra paz. Y brazo en alto, en un gesto de saludo y de respeto, gritamos con entusiasmo:

¡Franco, Franco, Franco!
¡Arriba España!
¡Viva España!

Breve crónica internacional

De Madrid a Tien Tsin, pasando por Londres y París

Uno de nuestros enemigos de la Prensa democrática francesa publica hoy, bajo el título que encabeza estas líneas, un largo artículo, en el que trata de demostrar que España guarda no sabemos qué pérdidas intenciones, de las que no cabe fiarse, y por ello aconseja al Gobierno francés que deje sin efecto el pacto Jordana-Bérard y haga papel mojado de su palabra de honor. Usando los tópicos de costumbre, blasona de su odio a la causa nacional española y afirma haber deseado con todo ardor durante tres años la derrota de nuestro Caudillo.

La lectura de este artículo, la consideramos altamente interesante, y por ello queremos dar aquí un extracto de las elucubraciones del democrático periodista autor del mismo.

"De Madrid a Tien-Tsin" lo titula, pero luego se queda en la primera parte del viaje, puesto que no sale de Madrid. El hecho de que el nombre de Madrid vuelva a sonar para despertar la preocupación del mundo, después de tantos y tantos años en que no se nos tenía en cuenta, bastaría para demostrar que es la rotunda victoria del Caudillo; pero hay todavía más: hay ese deseo de los países democráticos de ver a España ligada por compromisos que aseguren su neutralidad.

Y en el artículo de fondo del periódico francés se puede observar la finalidad de tan largo viaje de Madrid a Tien-Tsin, pasando por Londres y París. Se trata de animar a los norteamericanos, diciéndoles entre líneas: ¡vosotros nos habéis reprochado la falta de energía en las cuestiones de Abisinia,

Una nueva incursión de los aviones soviéticos

Los cazas japoneses han abatido otra docena de aviones, sin que hayan experimentado pérdidas por su parte.—La Prensa japonesa comenta la batalla aérea y hace advertencias a la URSS y a la Mongolia

UN NUEVO INCIDENTE

TOKIO, 24.—Otra vez los aviones soviéticos, procedentes del territorio de la Mongolia, han volado sobre el territorio del Manchukuo.

El número de los aviones rusos que hicieron la incursión sobre territorio extranjero era el de sesenta. Rápidamente se elevaron unos cazas japoneses, perfectamente preparados para el ataque.

Los aviones rusos intentaron huir, pero tuvieron que aceptar combate, durante el cual doce aparatos soviéticos fueron abatidos, huida en dirección al interior de la Mongolia.

Los aviones rusos no perdieron ninguno de los aparatos, pues todos aterrizaron en sus bases, aun-

que tres de ellos sufrieron algunas averías.

COMENTARIOS DE LA PRENSA NIPONA

TOKIO, 24.—Toda la Prensa japonesa dedica extensos comentarios a la victoria aérea de las fuerzas de aviación nipona. Los periódicos hacen destacar que los monjes y los rusos están produciendo diariamente serios incidentes, con la finalidad de animar a los chinos, que en la parte Sur están sufriendo continuas derrotas. El periódico "Nichi-Nichi" dice que tanto la Mongolia exterior como la URSS deben cesar en estas actividades contrarias a todo derecho, ya que, de seguir produciéndose hechos como los de estos días, el Japón tendrá necesidad de llevar a cabo represalias, que han de revestir una gran dureza.

El Progreso

DIARIO DE LUGO

Domingo 25 de Junio de 1939
AÑO XXXII—NÚM. 13.422

Año de la Victoria

Oficinas y talleres: J. A. Primo de Rivera, 4—Telef. 55—Apartado, 5



La voz de EL PROGRESO se eleva hoy para rendir al señor de España el saludo emocionado de los días grandes. En esta labor anónima del periodismo hemos ido dejando en las efemérides nacionales todo el entusiasmo que suscita esta palabra solemne: España. Hoy EL PROGRESO dedica su tono mayor a la mejor gloria de Franco.

En las convulsiones brutales de la anteguerra, la Patria languidecía en un sopor eclético de vacilación. Sonaron los primeros clarines del Alzamiento. Y desde el primer instante en que la santa rebeldía animó corazones y rectificó conductas, la figura limpia del General Franco fué acción de primer plano. Desde entonces, el pueblo magnífico de España, este pueblo que para ser grande en todo lo fué hasta en la adver-



sidad, sigue al Caudillo ciegamente. Y entre los sectores vitales que dedican a Franco su

fervor cotidiano está el periodismo. Desde el 18 de julio la Prensa de España se reincorporó a la gran tarea del renacimiento imperial. Y EL PROGRESO, que no ha escatimado su sincera cooperación en los días indecisos de la lucha, rinde hoy al Jefe del Estado la suprema y leal adhesión de sus rumbos en la salutación de esta hora fervorosa en que Lugo recibe alborozado al redentor de España y al defensor de la cultura del siglo bajo la alegría de las banderas, el simbolismo de los laureles, la sonrisa de las mujeres, el homenaje de las flores y el aplauso unánime del pueblo.

Por el bien que nos hicisteis, señor, seais bienvenido y que Dios os guarde.

El Progreso

SUPLICA DE LA TIERRA OLVIDADA

Por Francisco LEAL INSUA

Señor: Señor: Señor:

En el recogimiento secular de esta ciudad cargada de historia tiene hoy la emoción ondulaciones de resaca.

En el primer día de vuestra gesta habéis subido a las nubes para conquistar a lo largo de la guerra la mejor gloria que tenga ningún ejército del mundo. Entonces, vuestras palabras eran los giros tajantes de la orden militar.

En las horas postrimeras de la Epopeya llegáis por el mar a la ribera de nuestro pueblo. Y son los garimosos decires la promesa fecunda de la paz.

Y hoy, la ciudad del Sacramento os espera para recibir la plegaria que debéis al Dios de los Ejércitos. Tres momentos del siglo de los que puede sacar hermosas consecuencias la filosofía de la historia: milicia, hermandad, oración. Y porque lo sustantivo de la oración, de la hermandad y de la milicia es la esperanza, el trabajo y la fuerza, acaso sin pensarlo, señor, habéis hecho el mejor símbolo de lo que tiene que ser el recio futuro de la Patria recobrada. Desde allá arriba os lo agradecerá Ramiro de Maeztu en nombre de toda la hispanidad.

Galicia os esperaba en silencio. Vos que también sois, gallego sabéis que nuestra región posee esta meritoria y racial característica de saber esperar. Pero ahora que os tiene ya habéis comprendido cuánto os quiere y cómo os sigue. Mientras ibais por tierras que lucen cumplida representación plástica en el escudo de España, Galicia esperaba como esas madres que, desde el interior del balcón, ven a los hijos que retornan triunfales recibiendo el saludo de los demás vecinos de la calle y ellas esperan más tiempo para que sea más intenso el abrazo. Así Galicia, señor, que para estar tan unida a España en la paz como lo estuvo en la guerra sólo os pide que le otorguéis la gracia de un emblema propio en ese escudo nuevo de la Patria unificada, engrandecida y libre. Esta región que os dió alegremente lo mejor de su juventud y lo más valioso de sus productos sólo os muestra el romántico deseo de elevar su nobleza silenciosa al escudo nacional.

Las inquietudes actuales de Inglaterra

El pacto anglo-franco-soviético en peligro.—La cuestión de Tien-Tsin preocupa al Gobierno.—Los periódicos ingleses piden que se tomen represalias contra el Japón, yendo al bloqueo económico y financiero

EL PACTO ANGLO-FRANCO-SOVIETICO

LONDRES, 24.—Se sabe que el embajador de Rusia en Londres, se ha entrevistado nuevamente con lord Halifax. De esta visita deducen los círculos diplomáticos que son graves las dificultades que se ponen a la conclusión del pacto. Los periódicos ingleses arremeten contra la URSS por sus dificultades de última hora a la firma del pacto. "The Times" dice que no se han hecho progresos apreciables durante las últimas conversaciones por la actitud de intransigencia del Kremlin.

El "Daily Telegraph" dice que la situación es cada día más incomprensible, porque Moscú quiere obtener ventajas a costa de Francia e Inglaterra, sin hacer cesiones por su parte. La misma opinión sostiene el "News Chronicle", que asegura que la URSS no ha de hacer concesiones, porque no tiene interés en los asuntos de Europa, y sí en Asia.

LA CUESTION DE TIEN TSIN

LONDRES, 24.—Se ha confirmado en Londres, por unas declaraciones de Mr. Chamberlain, que el secretario de Estado en el Foreign Office ha llamado al embajador británico en Tokio, para que le informe directamente de la situación en el Sur de China.

Al embajador del Japón en Londres se le ha dado cuenta de lo que piensa el Gobierno inglés, prometiendo hacer saber a su Gobierno lo que se le ha comunicado.

Se sabe que lord Halifax ha tratado con el embajador de Francia acerca de las cuestiones de las Concesiones, y se supone que en la conversación con Maiski, lord Halifax habló al embajador de la URSS también de este asunto.

"El Times" dice que el Japón no debe olvidar que hay muchos japoneses en territorio británico, especialmente en Singapur, y que si los japoneses no aceptan las conversaciones diplomáticas, será preciso utilizar otras medidas más enérgicas.

Otros periódicos se quejan de que el Gobierno japonés no haya contestado aún a las reclamaciones británicas. Y el "Daily Herald" dice que es preciso ir al boicót del Japón en el terreno económico y el financiero.

UN DISCURSO DE CHAMBERLAIN

CARDIFF, 24.—Después de una manifestación conservadora celebrada en esta capital, el jefe del Gobierno Chamberlain dirigió la palabra a los concurrentes a la misma, ocupándose especialmente de la situación en el Extremo Oriente.

Hizo un llamamiento a la colaboración con Alemania, y se refirió al aumento de las fuerzas terrestres, cosa necesaria a su juicio, ya que una nación desarmada no puede dejar oír su voz.

Añadió que la actual disputa con el Japón, sobre la cuestión de Tien Tsin, se ha complicado a causa de las manifestaciones de los jefes japoneses; pero hasta el presente el Gobierno de Tokio no ha presentado exigencias formales, y en ello cree sinceramente que será posible resolverlo todo por medio de negociaciones.

En cuanto a otros aspectos, rindió un tributo a los soberanos ingleses, por el éxito de su reciente viaje a Norteamérica. "Nos congratulamos de este éxito—dijo—pues nunca como hoy es necesaria la unión del Imperio".

Aludió luego a las relaciones con Alemania, manifestando que la verdadera tragedia del momento la constituyen las suspicacias de todo el mundo.

Es preciso que Alemania arroje de sí las sospechas que alienta con relación a otros pueblos.

Sigue hablando de la situación militar de Inglaterra, y dice: "Cuando comparo nuestras fuerzas armadas con lo que eran hace nada más que un año, abrigó el presentimiento de que nos será dado sostenernos en la posición que ocupamos. No amenazamos a nadie, pero podremos defendernos de cualquier intento de agresión de cuantas imposiciones traigan de hacernos".

Programa de los actos que hoy tendrán lugar en Lugo con motivo de la llegada de Su Excelencia

Hoy a las once de la mañana llegará a Lugo Su Excelencia el Generalísimo. Hará su entrada en la ciudad por la Puerta de San Fernando en donde será recibido por el alcalde, presidente de la Diputación y miembros de las corporaciones. Desde allí, Su Excelencia recorrerá en auto la calle de San Marcos, Plaza de Santo Domingo (por la izquierda), calle de la Reina, Plaza de España (por la acera de los Franciscanos), Plaza de Santa María y calle del Buen Jesús, entrando en la Catedral bajo palio por la puerta mayor. Se cantará un solemnisimo Te Deum y, después de

la visita al Santísimo, el Caudillo volverá a la Casa Consistorial por el Cantón. Seguidamente tendrá lugar en el Ayuntamiento la recepción, a la que únicamente concurrirán las autoridades y entidades oficiales.

A las dos, Su Excelencia almorzará en el Ayuntamiento, continuando viaje en las primeras horas de la tarde.

Cubrirán la carrera los batallones noveno y décimo del Regimiento de Zaragoza y rendirá honores una compañía del mismo Regimiento que se situará a la entrada de la Catedral y, después, ante el Ayuntamiento.

Después de la firma del pacto franco-turco

Los periódicos quieren consolar al pueblo francés de la venta del Sandacato de Alexandretta.—Otros, en cambio, dicen que Alexandretta ha sido el precio del pacto con Turquía, incluso del acuerdo anglo-turco

PARIS, 24.—Los periódicos franceses dedican extensos comentarios a la firma del pacto entre Turquía y Francia, por el cual se ha cedido a Turquía el Sandacato de Alexandretta.

Destacan sobre todo las frases del pacto en que se hace alusión a la ayuda mutua en el caso de que surja una guerra en el Mediterráneo, y en el de que cualquiera de las potencias sea objeto de una agresión.

También destacan las frases que se refieren a la seguridad en los Balcanes.

Los periódicos tratan ahora de consolar al pueblo francés de la pérdida de una zona de gran importancia para Francia, como era Alexandretta, pues su carácter estratégico era innegable.

"Le Figaro" dice que el sacrificio no ha sido tan duro como algunos creen, pues desde hace dos años el Sandacato pertenecía virtualmente ya a Turquía. El periódico anuncia que las fuerzas francesas se retirarán de la zona de Alexandretta el día 20 de julio próximo.

Otros periódicos dicen que Francia ha sufrido un duro golpe con este pacto, pues se ha hecho mercado con las posesiones de Alexandretta, que han sido el precio del pacto franco-turco y, lo que es peor, incluso del pacto anglo-turco.

Los periódicos turcos muestran en sus editoriales la satisfacción que les ha producido la anexión de Alexandretta, cuya importancia destacan ahora.

Lea Vd. EL PROGRESO

LUMBAGO

Millares de personas han tenido pronto alivio con URODONAL. Venta en todas farmacias

MAGISTERIO

LAS VACACIONES ESCOLARES ESTIVALES

En el "Boletín Oficial del Estado" del 23 de junio del pasado año se publicó una Orden disponiendo en su párrafo segundo que las vacaciones referidas, darán principio para las escuelas nacionales el primero de julio y terminarán el 31 de agosto, indicando igualmente en el número cuarto, que los maestros nacionales al ausentarse del punto de su residencia oficial, habrán de comunicarlo por escrito a la Inspección de Primera Enseñanza, haciendo constar el tiempo que ha de durar su ausencia y el punto donde hayan de residir.

NOMBRAMIENTO DE EX COMBATIENTES

Teniendo en cuenta lo dispuesto en la O. M. de 6 de los corrientes (B. O. del Estado del 11), he acordado nombrar con esta fecha a don Rogelio Fravedra Martínez, maestro interino de la escuela nacional unitaria de niños de Villafornan en el Ayuntamiento de Trabada de esta provincia, en la cual había cesado por incorporación a filas, y don Agapito Sarandese Rodríguez, maestro interino de la escuela nacional unitaria de niños de Pino en el Ayuntamiento de Puebla del Broilón, de esta provincia, en la que había cesado por incorporación a filas.

Dichos maestros percibirán el haber anual de tres mil pesetas y emolumentos legales que les correspondan, debiendo posesionarse de sus respectivos cargos en el plazo de diez días laborables, contados a partir del siguiente al en que se publique este nombramiento en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, de los Consejos locales de Primera Enseñanza respectivos y efectos consiguientes.

Lugo, 24 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El secretario, Manuel Taboada Salgado.

Coros regionales lucenses

Se ruega encarecidamente a todos los coristas de ambos sexos concurrir hoy domingo, a las diez y media en punto, vestidos con el típico traje regional, al local de la calle del Miño, número 21, para asistir al magno recibimiento que el pueblo lucense dispensará al invitado Caudillo Franco.

La malograda rubia platino, la encantadora

Jean Harlow

con el apuesto galán de singular prestancia varonil

Clark Gable

y el prestigioso actor

Lionel Barrymore

en el gran film Metro Goldwyn Mayer

Saratoga

póstuma creación de la insuperable

Jean Harlow

que logra en su creación póstuma un señalado triunfo

Saratoga

Estreno hoy domingo en el Teatro Círculo

A las 6-8 y 10/45

A las 4: Randolph Scott en Estaba escrito Pronto

Las manos de Orlac-Prisionero del odio

SALUTACION

Vitor a ti, Señor, soberano de España, Capitán del Valor, nuevo Cid triunfante! Mira subir el alma de tu pueblo anhelante, para unirse en la altura pregonando tu hazaña!...

La unidad española realidad no era... La Patria caminaba en pliegaria doliente ante el coro de monstruos que un día rompiera, con punzante dolor, su corazón ingente. Y la Diosa triste lloraba porque no hubiera un Titán prodigioso y de aliento potente, que su deshecho corazón uniera.

Pero te tuvo a ti, forjador de heroísmos... De la Hespéride riente, rebotando en la ola, un alado bajel, remontó los abismos, y en un vuelo te puso en la lid española. Y tú empezaste a unir con mil hilos de gloria las hojas olvidadas de la historia.

Desde entonces la Nio be marcha firme y segura, como marcha el cortejo de sus heroicos hijos. Tú caminas delante. Y en la bella locura, pasmado, el orbe entero tiene sus ojos fijos.

Vitor a ti, Señor, soberano de España, Capitán del Valor, nuevo Cid triunfante! Mira subir el alma de tu pueblo anhelante, para unirse en la altura pregonando tu hazaña.

Francisco COLLAZO. Lugo, 25 de junio de 1939. Año de la Victoria.

CABREIROÁ

Enfermedades del estómago, Hiperclorhidrias, Gastralgias, Artritis en todas sus manifestaciones

Eminentemente Diurética y Litínica

Datos e informes:

Balneario Cabreiroá - Verín



SECCION RELIGIOSA

NOTA

Con motivo de las solemnidades que hoy han de celebrarse en la Catedral Basílica, el coro comenzará a las nueve menos cuarto y a las nueve la misa conventual. Desde las diez no se permitirá la entrada nada más que a las personas invitadas al efecto.

A la una se celebrará la misa como es de costumbre en los días de fiesta. Se suprimen por tanto las misas de once y de doce.

EL EVANGELIO DE HOY San Lucas, V, 1-11

En aquel tiempo: Sucedió un día que hallándose Jesús junto al lago de Genesaret, las gentes se agolpaban alrededor de él, ansiosas de oír la palabra de Dios. En esto vio dos barcas a la orilla del lago, y estaban lavando las redes. Subiendo, pues, en una de ellas, la cual era de Simón, pidióle que la desviase un poco de tierra. Y sentándose dentro, predicaba desde la barca al numeroso concurso. Acabada la plática, dijo a Simón: Guía mar adentro, y echad vuestras redes para pescar. Replicóle Simón: Maestro, toda la noche hemos estado fatigándonos, y nada hemos cogido; no obstante, sobre tu palabra echaré la red. Y habiéndolo hecho, recogieron tan grande cantidad de peces, que la red se rompió. Por lo que hicieron señas a los compañeros de la otra barca que viniesen y los ayudasen. Vinieron luego, y llenaron tanto de peces las dos barcas, que faltó poco para que no se hundiesen. Lo que viendo Simón Pedro, se arrojó a los pies de Jesús, diciendo: Apartate de mí, Señor, que soy un hombre pecador. Y es que el asombro se había apoderado así de él como de todos los demás que con él estaban, a vista de la pesca que acababan de hacer. Lo mismo que sucedía a Santiago y a Juan, hijos de Zebedeo, compañeros de Simón. Entonces Jesús dijo a Simón: No tienes que temer: de hoy en adelante serán hombres los que has de pescar. Y ellos,

REAL TESORO Exquisitos Ponches, Vinos y Cabañas Representante general para la provincia de Lugo: Pedro González José Antonio Primo de Rivera, 10 - 1.º Teléfono, 319

Suscripción patriótica de la provincia de Lugo La señora doña Socorro Usero, que ha sido liberada por el glorioso Ejército de la zona roja, donde padeció encarcelamiento y persecuciones, viuda de Arcos, dignísimo teniente coronel de la Guardia civil, que ofreció su vida por Dios y por España, al ser asesinado por los marxistas en noviembre de 1936, en Madrid, ha entregado para el Tesoro Nacional, un donativo consistente en los siguientes objetos de oro, con un peso de 49,5 gramos.

Remedios Díaz VIUDA DE VILAS PROFESORA EN PARTOS Auxiliar en medicina y Cirugía INYECCIONES Ronda de los Caídos de F. E. T. y de las Jons, número 84-1.º (Frente a la Puerta de San Fernando)

CAMPO para arreglar su reloj Lugo, junio.—Año de la Victoria.

Gran vino ANIBAL RECONSTITUYENTE C.ª MALA S.ª MATA S.ª

«Boletín Oficial de la provincia»

Inserta el correspondiente al día de ayer lo siguiente:

Circular del Gobierno civil dando cuenta de haberse declarado oficialmente la existencia de epidemia de epizootia de rabia en el ganado que existe en el término municipal de Meira.

Edicto de la Comisión gestora de la Diputación provincial anunciando nueva subasta de las obras de explanación y firme de los kilómetros 23, 24 y 25 de la carretera provincial, de la Gulpilleira a Gontán, acto que tendrá lugar a las doce y quince minutos del día 20 de julio del corriente año.

Relación de títulos de Caballeros Mutilados, recibidos en la Comisión inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de guerra.

Nota de la Delegación provincial de industria anunciando que don Lino Cobas Folgueira, solicitó autorización para instalar en la calle de la Mosquera de esta capital, una panadería con capacidad de producción de 400 kilogramos diarios.

Nombramientos de maestros interinos hechos por la Comisión provincial de provisión de escuelas. Certificaciones de sentencias dictadas por el Juzgado municipal de Láncaza.

DAVID OPTICO Plaza de España, 13 (soposiales)

Delegación provincial de Trabajo

COLOCACION OBRERA

El ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Emigración, en telegrama fecha 21 de los corrientes, me dice lo que sigue: "Queda autorizado desplazamiento segadores esa provincia a Segovia a que refiérese su telegrama."

Lo que se hace público en contestación a las múltiples consultas que sobre dichos desplazamientos se habían formulado por los interesados a esta Dependencia. Lugo, 24 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El delegado de Trabajo, J. Suárez Mier.

Los mejores vinos y especialidades son los de la casa

Marqués del Mérito Concesionarios exclusivos para Lugo Orense y sus provincias: Hijos de Manuel B. Carro LUGO

Necrología

Falleció ayer el señor don Manuel Castro Pelpeto, persona de carácter afable que contaba con muchas amistades.

Descansen en paz el alma del finado y reciban su esposa, hermanas y demás familiares nuestro sentido pésame.

Administración de Loterías núm. 2

Plaza de Santo Domingo, 2 ESTANCO Están a la venta los billetes para el sorteo del día primero de julio, a 30 pesetas el billete y 3 pesetas el décimo.

También están a la venta los billetes para el sorteo extraordinario del 20 de julio.

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Domicilio: Madrid, Alcalá, 43 Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado Setenta y cinco años de existencia Seguros de Incendios, Vida, Rentas vitalicias, Accidentes de trabajo, Accidentes individuales, Responsabilidad civil, Transportes y Robo Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA LA MEJOR INSTALADA EN LUGO CALEFACCION CENTRAL REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente, Marcel y al agua Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia CALLE DE LA REINA, 14 PRIMER PISO TELÉFONO, 120 (encima de la Joyería de Manso)

La Fiesta de la Banderita en Luga resultó brillantísima

Ayer, día de San Juan, se celebró en Lugo como en el resto de España la Fiesta de la Banderita, organizada por la Cruz Roja. La Asamblea Provincial de esta beneficiada institución en Lugo preparó esta fiesta con el mayor cuidado, desarrollándose de modo brillante. Dió comienzo la recaudación a las diez de la mañana. Hasta esta hora llovió torrencialmente, pero luego disfrutamos de una agradable mañana, lo que contribuyó a la brillantez del acto.

Se instalaron mesas petitorias presididas por distinguidas señoras y señorías en lugares estratégicos de la Plaza de España y calles de la Reina y Generalísimo Franco. Numerosísimas y bellas señorías postularon por toda la población desde la hora indicada hasta después de las dos de la tarde. Ni un sólo transeúnte dejó de lu-

cir en el pecho las banderitas que amablemente eran colocadas por las señorías postulantes. Estas hicieron una magnífica recaudación. También en las mesas petitorias fueron importantes las sumas recogidas. Abundaron, por cierto, los donantes espléndidos. Las calles a estas horas se vieron animadíssimas. Y en resumen, la Fiesta de la Banderita en Lugo fué un éxito para todos y muy especialmente para la Asamblea Provincial de la Cruz Roja, cuya institución cuenta con las simpatías de todos.

Por todo reciban nuestra enhorabuena efusiva esta Asamblea y las señoras y señorías que contribuyeron al lucimiento del acto. De los pueblos de la provincia se reciben noticias de que la Fiesta de la Banderita alcanzó también un éxito grande.

NOTICARIO LOCAL

Hoy corresponde el turno de guardia a las farmacias de don Antonio Figueras Mosteiro, en la calle Conde Pallares, y a la de la señora viuda de García Murga, en la calle de San Pedro.

El turno de guardia durante la noche corresponde a la farmacia de la señora viuda de García Murga, en la calle de San Pedro.

Entraron ayer en la Plaza de Abastos para el consumo público 3.690 kilos de pescado.

Registro civil: Día 23.—Nacimientos: José Manuel Fernández y Fernández, en Lugo; defunciones, Juana Vila y Vila, de sesenta y ocho años, en Coeses, y Manuel Expósito, de cuatro meses, en San Lázaro.

Día 24.—Nacimientos: Luis Barreiro Castro, en Lugo; defunciones, Manuel Castro Felpeto, de cincuenta y cinco años, en Lugo, y

José Reis Flores, de treinta y cuatro años, en ídem.

Datos meteorológicos correspondientes al día 24 de junio de 1939: Temperatura máxima, 16,5 grados.

Temperatura mínima, 7 grados. Agua caída en 24 horas, 21,5 litros por metro cuadrado.

Dirección dominante del viento, O. S. O. Estado del cielo, cubierto. Humedad del aire, 63 por 100.

En la iglesia parroquial de San Pedro contrajeron matrimonio la señorita Maruja Vilaboa y el joven sargento de la tercera bandera del Tercio don Diego Filones.

Apadrinaron al nuevo matrimonio don Ramón Rodríguez y doña Josefina López. Reciban los novios nuestra felicitación.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO Orden

Con motivo de la visita a Lugo de Su Excelencia el Jefe del Estado y Caudillo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, todos los afiliados, concurrirán a los actos del programa oficial, encuadrados en sus respectivos servicios y uniformados con gran gala.

Los camaradas a los que no se le haya asignado puesto o misión especial, deberán acudir a la Jefatura Provincial a las nueve en punto de la mañana.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-socialista.

Lugo, 24 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El jefe provincial, Ramón Ferreira Rodríguez.

MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Artículo único.—Con motivo de la festividad del día de mañana (hoy), día 25, todos los falangistas tradicionalista de esta Milicia se presentarán debidamente uniformados en el cuartel a las nueve de la mañana.

A la misma hora concurrirán todos los mandos y afiliados, cualquiera que sea su encuadramiento, quedando excluidos solamente los mayores de sesenta años y aquellos que por su estado de salud no puedan concurrir a juicio de esta Jefatura.

Del personal con destino en las distintas delegaciones quedarán excluidos solamente los jefes delegados y secretarios respectivos.

En esta orden están comprendidos los falangistas tradicionalistas

FEMENINAS

Se ordena a todas las camaradas Margaritas, Flechas y Flechas Azules que se presenten en su local, hoy domingo, a las nueve y media de la mañana, debidamente uniformadas.

Las Flechas Azules deberán llevar medalla "beig". Se advierte que serán castigadas aquellas camaradas cuyo uniforme no sea correcto por completo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-socialista.

Lugo, 25 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—La regidora local, P. Montenegro.

Gran Zapatería DOVAL En esta casa se hace toda clase de arreglos y calzado a medida Se necesitan oficiales Conde Pallares, 5-Lugo

La Conferencia de Singapur

SE ACUERDA QUE EN CASO DE GUERRA EN EL PACIFICO, EL JEFE DE LA ESCUADRA BRITANICA ASUMA EL MANDO DE TODAS LAS FUERZAS NA-VALES

SINGAPOOR, 24.—Se sabe que entre los acuerdos tomados por la Conferencia naval y militar franco-inglesa que se celebra en esta ciudad, figura el de que, en caso de que se produzca un conflicto armado y tengan que operar las escuadras en el Pacífico, la jefatura de las flotas será asumida por el jefe de la Escuadra británica.

También se ha estudiado el asunto referente a la influencia del Japón en la isla de Hanai. Se acordó también regular el abastecimiento de petróleo en caso de conflicto, entrando en este acuerdo la producción de petróleo de Borneo.

Consejo de ministros en Francia

PARIS, 24.—Esta mañana, bajo la presidencia del señor Lebrun, se reunió el Consejo de Ministros franceses.

El señor Daladier sometió a la firma presidencial varios decretos referentes a la defensa nacional, especialmente en la zona de Argel.

Se acordó prohibir la publicación en los periódicos de la aplicación de penas capitales.

Se ha acordado también incrementar las medidas de policía y vigilancia de extranjeros en Francia.

Se han hecho varios nombramientos y se aprobaron otros decretos del Interior y de Finanzas.

Lea Ud EL PROGRESO

Clases de Taqui-grafía Calvo Botelo, 45-2.º

Del Gobierno militar

El mariner Eusebio Fernández Fernández, pasaporte por el Departamento Marítimo de Cádiz para esta capital y que procede de la Base Naval de Bizerta, debe presentarse con toda urgencia en el Gobierno Militar de esta Plaza.

Cine España HOY

A las 6-8 y 10/45 La superproducción española de gran éxito

12 hombres y una mujer Fastuosa presentación, preciosos toiles, música melodiosa

12 hombres y una mujer Interpretación insuperable de los mejores artistas de la escena española

Irene López Heredia M. ASQUERINO

Estreno del interesante reportaje en español

La Gran Parada Aérea de Madrid ante el Generalísimo

A las 4 con Douglas Fairbanks El Robinson Morderno Emoción, acción, aventuras

Paz real y paz aparente

Por Joaquín Azpiazu

Europa entera, vive actualmente en paz. Sus ejércitos están en los cuarteles, sus aviones en los aeródromos, sus barcos en los puertos. Pero detrás de la cortina de esta paz efectiva, por que los ejércitos no luchan y los cañones no vomitan metralla, se oculta la triste realidad de la vida europea: Europa está en guerra, latente guerra que al estallar, amenaza cada vez ser más dura, más sabia, más mortífera, más exterminadora.

Todas las naciones corren en carrera desenfrenada hacia el aumento de los armamentos más modernos y más abundantes. En los últimos cuatro años solamente, Francia ha aumentado su presupuesto de gastos militares de catorce mil a veinticinco mil millones de Francos, que son los gastados en el último año de 1938; Alemania corre con la misma o mayor velocidad; diez mil millones de marcos se ha gastado en 1938; Inglaterra consume anualmente en gastos militares doscientos sesenta y un millones de libras esterlinas; Japón levanta su presupuesto de guerra de ochocientos millones de yens a mil cincuenta millones; Rusia llega a gastar en 1938 veinte mil millones de rublos cuando en 1935 gastaba mil quinientos; Italia aumenta también en estos cuatro últimos años a más de diez millones de liras; los Estados Unidos sueñan en planes fantásticos y cifras astronómicas... Todo el mundo se arma cada vez más, todo hace prever que la guerra se aproxima, se estalla, va a ser horrenda, mucho más horrenda que cuantas nos han precedido, haría más mortífera y horrorosa que lo que cuentan las más lúgubres páginas de la historia.

No es la paz la característica de nuestra época, sino la guerra más o menos oculta y agazapada tras los armamentos, más o menos incubada en los presupuestos militares de casi todos los países y de casi todos los pueblos. Triste sino el del mundo, que deseando la paz y predicándola como su mejor característica, no la encuentra o no la quiere encontrar.

¿Qué otra suerte correrían las naciones si cantidades tan enormes, gastadas año tras año en ejércitos y en cañones, en maniobras y en preparativos, se invirtieran en el fomento de una economía sana, que sin temor a ser destruida, o detenida en su desarrollo, pudiera ir elevando los pueblos en bienestar y en fortuna!

Aumentan los presupuestos militares y empobrecense las naciones. De las rentas de los pueblos, del mundo del trabajo salen todos los años esas ingentes cantidades, que si en vez de emplearse en obras inútiles económicamente, se emplearan en obras públicas reproductivas en empresas industriales, fruto de una economía privada, regarían anualmente con miles de millones los campos económicos de la patria multiplicando las riquezas de los pueblos, fecundando las industrias particulares, purificando los fondos de la economía nacional, y enriqueciéndola cotidianamente con su abundancia.

¿Qué pobres habría en el país, si los veinte mil millones de francos gastados en Francia en grandes cañones, trincheras y parapetos alimentaran a los necesitados? ¿Qué paro, si ese capital se pusiera en nuevas industrias que absorvieran las masas

que se encuentran cruzadas de brazos por falta de trabajo? No hay mayor enemigo ni de la paz ni de la prosperidad que la guerra, de aquella porque es directamente enemiga, de ésta, porque lo chupa en sus raíces y la sorbe el jugo vital de que se alimenta.

La Iglesia predica siempre la paz. Y la tiene como hija de dos grandes virtudes que son eje del mundo; de la justicia que a cada cual da lo suyo, y de la caridad que se desborda del rico hacia el pobre y el necesitado.

Más que nunca la Iglesia en estos tiempos de paz aparente más que real procura la paz y la predica por encima de todo; y hasta los papas últimos la ponen por mote de sus escudos, en diversas formas, pero en idénticos significados.

Y he aquí como la recta ciencia económica que condena la guerra por la enormidad de gastos públicos improductivos que supone; que la repudia porque ve en ella una bomba aspirante de la felicidad material de los hombres, concuerda maravillosamente con la doctrina de la Iglesia, que no sólo tiene a la paz como hija de las principales virtudes de su huerto, sino que supera la antigua concepción pagana, de "si quieres la paz, prepara la guerra", con otra fórmula más sublime y elevada debida al genio de San Agustín: "Prepara la paz en el ejército de la paz".

PELUQUEROS!

Sólo empleando "RADIOFIX" con todos los aparatos y sistemas "ANTINEA" para las puntas con y sin hilos, y "CARACOL" para ensortijados fuertes, podéis garantizar PERMANENTES PERFECTAS.—TINTURAS "KOMOL" y todos los productos especiales para su profesión, LABORATORIOS CA RASA.—RENTERIA (Guipúzcoa)

HERNIAS ¿Cómo pueden curarse?

Ilustres cirujanos han venido sosteniendo que en la infancia curan todas, sin excepción, y algunas en la edad adulta cuando se logra contenerlas permanentemente. Pero esta contención perfecta no se obtiene sino muy raras veces recurriendo a los bragueros o vendajes que el comercio proporciona. Si se quiere asegurarla, es preciso recurrir, en cada caso, a un APARATO CONSTRUÍDO AD HOC y de características adecuadas a la ensilladura lumbar del individuo y forma de sus caderas, a la clase, desarrollo y fuerza expansiva de su hernia, a la consistencia o a la itud de sus cubiertas y a las modificaciones, susceptibles de observación, que haya experimentado en su trayecto, saco y contenido. Ahora bien; para conocer y plasmar todo esto, aparte de que es imprescindible, claro está, ver al herniado previamente, son asimismo necesarias cierta preparación científica y una técnica especial.

Nuestro método, que por los principios en que se funda y el estudio constante que su práctica requiere nada tiene de común con los demás y al cual debemos numerosas y sorprendentes curaciones en los 42 años que llevamos aplicándolo, garantiza siempre aquella perfecta contención, tanto en el hombre como en la mujer, aunque se trate de hernias crónicas, abandonadas desde antiguo, o de las de gran tamaño y cargadas de epiploón engrosado a consecuencia de brotes inflamatorios, o de las aparentemente irreductibles por la formación de falsas adherencias, o, en fin, de las que fueron operadas y después se han reproducido con un volumen y una incohercibilidad ma. ores. A base de conseguir este éxito aceptamos los encargos y nos obligamos con los clientes.

PIERNAS ARTIFICIALES y Aparatos para toda clase de afecciones ortopédicas; según el método personal de

Don JERONIMO FARRÉ
Análgo Ortopédico de la Clínica de Niños de la Facultad de Medicina de Madrid

Recibirá visitas en ORENSE, de 11 a 1 y de 3 a 6 en el HOTEL MIÑO los días 7 y 8 del mes de Julio y en LUGO el día 10 y la mañana del 11 en el HOTEL MENDEZ NUNEZ.
En Madrid, en su Gabinete, calle del Marqués de Valdeiglesias, (antes de las Torres), núm. 5.

CRONICAS ARGENTINAS

Buenos Aires se engalanó con la bandera española

Hacia nueve años que la única, auténtica y gloriosa bandera española no ondeaba en los edificios de Buenos Aires, vale decir, de todas las ciudades y pueblos de la Argentina.

Hoy, 25 de mayo, día de la fiesta emancipadora de esta nación, al lado de la bandera de esta segunda patria nuestra flameó la de España. ¡Con qué orgullo patriótico hemos contemplado la enseña roja y guada, flamante, sin destintes, en millares de mástiles sobre balcones y ventanas de esta abigarrada urbe cosmopolita, la primera gran ciudad del mundo de habla española!

El cambio de régimen que había de resultar funesto, nos trajo el trazo morado como remiendo burlesco a la sin par y gallarda bandera bicolor. Los ojos nuestros parecían nublarse al contemplar tamaño descolorido en la enseña que viéramos al nacer, en todos los campos de España. ¡Qué grave error ese trueque fregoliano de la pseudo-república!

Casi a la par del magnífico desfile de la Victoria en Madrid, Buenos Aires se engalanó con la bandera española flotando en las opulentas y humildes mansiones. Parecía el ambiente saturado del nuevo espíritu peninsular, reconquistado por el Caudillo glorioso y herencia de José Antonio, mártir insigne.

Figuráos nuestra emoción de emigrados que, en nueve años, no vivimos a ver los colores nacionales desplegados a los vientos americanos. Ahora, la bandera de España es un símbolo; en sus pliegues anidó el ideal de los que lucharon muriendo por una patria mejor; sirvió de amorosa mortaja a nuestros héroes y a nuestros mártires; preside nuestro destino, el destino de la España grande y unida.

Por estos mares y por estas pampas los ojos atónitos de los viejos emigrados lloraron de emoción en esta semana argentina de mayo. Los viejos emigrados son los

españoles que conservan más acendrado y vivo el amor a la Madre Patria; por el recuerdo lejano, por los años de ausencia, porque, arraiados acá con hogar formado, ya no pueden volver, o, llenos de "morriña" sueñan regresar quizás pronto, tal vez mañana, o nunca.

Buenos Aires, la reina del Plata, recibió el homenaje de la colonia hispana en este nuevo aniversario de la independencia nacional. La bandera española hizo escolta brillante a la azul y blanca, hecha de girones de este cielo, otrora de la España imperial, hoy y siempre de la España civilizadora y eterna.

De hoy en más, por estas latitudes, en cada pecho español resonará con acento épico la vieja copla de la zarzuela

"¡Sólo quiero que me cubran con la bandera de España!"

Alfonso DIAZ.
Buenos Aires, mayo de 1939.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

SE RUEGA a la persona que haya encontrado una pulsera con el nombre de Silvina, la entregue en Ruanueva, 15, primero, donde se gratificará.

SUBASTA

El día 26 de los corrientes a las 12 horas tendrá lugar la subasta del prado de hierba verde titulado DEL HOSPITAL Y CORTINA del mismo nombre, sitos en Lamas de Prado, extramuros de esta población, de 36 ferrados el prado y 17 ferrados la cortina, por pujas a la llana, bajo las condiciones que se encuentran de manifiesta en la NOTARIA de D. Isaura Pardo y Pardo, donde aquella subasta tendrá lugar, reservándose el derecho de adjudicación.

Dinero para los afortunados

Así puede llamarse a los que cobrarán las centenas del tercio y cuarto premios, más 15.000 pesetas.

Felicitemos a los dueños de la Administración de Loterías número 1, de la Plaza de España, que tan afortunadamente pudieron obtenerlos y sabemos que para el sorteo extraordinario del 20 de julio de 1939, cuyo premio mayor es nada menos que de 2.000.000 de pesetas, no se quieren conformar con las aproximaciones. Desde luego, los billetes se están agotando.

Y es que "o dinero llama o dinero", máxime teniendo en cuenta que por una peseta pueden cobrarse ocho mil.

SUBASTA

Tendrá lugar el próximo día 26 de junio, a las cuatro de la tarde, en la Notaría de don Isaura Pardo, Generalísimo Franco, número 10, de varios muebles procedentes de la liquidación de derechos, entre ellos una cafetera exprés, diez mesas de mármol, veladores, mesa de billar, máquina de escribir, una multicopista, etc. Dicha subasta será por grupos de efectos, reservándose la adjudicación.

Esta subasta ha sido anticipada para el día que se indica. Anteriormente estaba anunciada para celebrarse el día 2 de julio.

Angela Pardo Celada M D I C O

Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños
Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde
General Franco, 5-1.º izquierda (antes Emilio Castelar) - Teléfono, 418 LUGO

Buen negocio

Por no poder atenderlo su dueño se traspasa importante café, existente en punto céntrico de esta capital.

Dirigirse a la AGENCIA REIJA en la calle de San Marcos, 27-primero, teléfono 29, Lugo.

Francisco García-Armero ODONTOLOGO

Participa a su distinguida clientela que reanuda su consulta de enfermedades de la boca en su clínica
Generalísimo Franco, 7, pral. de 11 a 12 y de 4 a 6

España necesita ORO No se lo niegues

SUBASTA

El día 26 de los corrientes a las 12 horas tendrá lugar la subasta del prado de hierba verde titulado DEL HOSPITAL Y CORTINA del mismo nombre, sitos en Lamas de Prado, extramuros de esta población, de 36 ferrados el prado y 17 ferrados la cortina, por pujas a la llana, bajo las condiciones que se encuentran de manifiesta en la NOTARIA de D. Isaura Pardo y Pardo, donde aquella subasta tendrá lugar, reservándose el derecho de adjudicación.

BALNEARIO DE CELTIGOS

Estación de SARRIA (provincia de LUGO)
Aguas bicarbonatadas, sódicas, silicatadas, fluoruradas, litónicas, entroncianas y sulfúricas

Contienen cantidad de RADIO de 1.522 voltios hora litro
Curación de eczemas, psoriasis y afecciones de piel en general. Bronquitis, catarros pulmonares, catarros gástricos, enterocolitis, vaginitis, leucorrea, etc.

Aplicación de los célebres **Lodos Radíferos** Baños generales. Duchas AGUA EN BEBIDA
Temporada oficial: De 1.º Julio a 30 Septiembre

SEGUNDO PARDO GIL

Médico Director del Sanatorio Antituberculoso ENFERMEDADES DEL PULMÓN
RAYOS X
Consulta de diez a dos
Reina núm. 3 LUGO Teléfono, 257

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes - Se venden 300 bocoyes
Escritorio: Doctor Castro, 48 - Teléfono, 59 - LUGO

EL SEÑOR Don Manuel Castro Felpeto

FALLECIÓ EN EL DÍA DE AYER después de recibir los auxilios espirituales
D. E. P.

Su desconsolada esposa, D.ª Carmen Peña Fraga; madre política, D.ª Antonia Cobas de Castro; hermanos políticos, José (ausente) y Agapito Peña Fraga, empleado de la Compañía Barras Eléctricas Lucense; Pilar Gay y Aida Guiduch (ausente); sobrinos, Alberto Juan Peña Guiduch y Juan Atilio; primos y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a los funerales que tendrán lugar el lunes en la parroquia de San Froilán a las doce y al acompañamiento del cadáver a la una y cuarto al cementerio de San Lázaro.
Lugo, 25 de junio de 1939.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Teresa Santos Vilanova

Que falleció el día 15 de junio de 1938 después de haber recibido los Santos Sacramentos
D. E. P.

Su hija, D.ª Nieves Santos, y demás familia,
RUEGAN a las personas de su amistad la asistencia a la función de aniversario que se celebrará en la iglesia parroquial de San Pedro (San Francisco) mañana, lunes, a las once, así como a alguna de las misas que por el eterno descanso de la finada se dirán en dicho templo el indicado día desde las ocho en adelante; favores que agradecerán.
Lugo, 25 de junio de 1939.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Francisco Varela Meilán

Que falleció el día 18 de junio de 1938 después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.

Su viuda, D.ª Manuela González Novo; sus hijos, Francisco, José y Leonor; hijos políticos, D. Angel Castro Arias, D.ª Irene Traseira Abelairas y D.ª Manuela Gude Abuín, y demás familia,
RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral de aniversario que por su eterno descanso tendrá lugar mañana lunes, día 26, a las once, en la iglesia parroquial de Santiago de Meilán; favor por el que anticipan gracias.
Meilán, 25 de junio de 1939.

SANATORIO DE LA MERCED

MEDICINA - CIRUGIA - ESPECIALIDADES
DIRECTORES
JOSÉ M.ª BALLESTEROS Cirugía general Garganta, nariz y oídos
JOSÉ ROJO MOREIRA Medicina interna Enfermedades de la nutrición
JULIO FERNANDEZ Partos y enfermedades de la mujer

Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos
Asistencia a cargo de las Hermanas Mercedarias de la Caridad
CORREO, 53 TELÉFONO, 1841
SANTIAGO DE COMPOSTELA

PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN D. Angel Reboredo Gayoso

Alferez del Regl.º Int.º Zaragoza núm. 30 - Morteros del 3.º
Dió su vida por Dios y por la Patria en el frente de Teruel el día 19 de Junio de 1938
D. E. P.

Su desconsolado padre D. Andrés Reboredo; sus hermanos Jesús y José y demás familia,
Ruegan a sus amistades y compañeros de armas se dignen asistir a la función de aniversario que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de Santiago (Nova) el día 26 del corriente a las once de la mañana o a alguna de las misas que durante la mañana de este día se celebren en la referida iglesia serán aplicadas por su eterno descanso; favor que agradecerán.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Pedro Gil Taboada

Falleció el 5 de Junio de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
D. E. P.

Sus hijos, nieto y demás familia,
Ruegan a sus amistades encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a la función de aniversario que por el eterno descanso del mismo se celebrará el lunes, día 26 del corriente, en la iglesia de Santiago (Nova), a las doce de la mañana, o a alguna de las misas que durante la mañana del día 27 se celebren en la mencionada iglesia y en la de los RR. PP. Franciscanos; así como al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Cristóbal de Mauricos (Chantada), el día 8 de Julio; favores que agradecerán.
Lugo, 25 de Junio de 1939.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Saturnino Díaz Paz

Que falleció cristianamente el día 30 de Junio de 1938 en el barrio de Paraday
R. I. P.

Su desconsolada esposa D.ª Josefina Fernández; sus hijos Ramón (ausente), Eduardo, Lola, Luis, Jesús y José; hija política María Ferreiro; hermanos políticos Juana, Pilar, Estrella y Valentín Castro (ausentes); sobrinos, primos y demás parientes,
Ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la función de aniversario mañana, lunes, día 26, a las once, en la iglesia parroquial de San Froilán, así como igualmente a la misa que se dirá a las ocho y media que será aplicada por el alma de su hijo Angel; favores que agradecerán.
Lugo, 25 de Junio de 1939.

CENTRO DE NEGOCIOS de MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo matriculado AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc. etc. Legalizaciones
Calle de San Marcos núm. 27-1.º Teléfono, 29 - LUGO

A. Grandío

MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer Cirugía general y de la especialidad Quiroga Ballesteros, 5-1.º LUGO



La esposa y la hija del Generalísimo que hoy son esperadas en Lugo

La estancia del Caudillo en Galicia

Visitó varias localidades, tributándosele en todas ellas entusiásticas manifestaciones de adhesión y respeto. S. E. conversa con los hospitalizados en la Clínica Labaca y en Oza

LA CORUÑA, 24.—Su Excelencia el Generalísimo visitó esta mañana varias localidades de la provincia, cercanas al Pazo de Meirás. A pesar de que realizaba el viaje de incógnito, al ser reconocido por los vecinos fue objeto de clamorosas manifestaciones de adhesión, respeto y cariño. Recibió varias visitas particulares al regresar a su residencia y almorzó en la intimidad. Después del almuerzo, acompañado por sus ayudantes, visitó varias playas de los alrededores de las Torres de Meirás.

A las cinco de la tarde, de rigoroso incógnito también, salió en automóvil con dirección al pueblo de Cayón, uno de los más pobres de la provincia. Le acompañaba el gobernador civil y en otro coche seguían su esposa, su hija y su hermana política doña Isabel Polo de Gueza.

En Cayón, a pesar de no conocerse su viaje, fue objeto de un apoteósico homenaje.

En la plaza del pueblo se hallaban los pescadores, con sus artes. Cuando Su Excelencia apareció en dicho punto, los marineros, alzando los remos, prorrumpieron en aclamaciones repitiendo insistentemente el triple grito de ¡Franco, Franco, Franco! El gentío tributó a Su Excelencia una clamorosa ovación.

Después de visitar la iglesia parroquial, donde Su Excelencia oró unos momentos, recorrió todo el pueblo con el alcalde de Laracha y el presidente del Pósito de Pescadores, interesándose por las necesidades y aspiraciones del puerto.

Luego estuvo Su Excelencia en el muelle, donde se había preparado un pabellón cubierto con velas de barcos y sostenido por remos, bajo el cual se colocó una mesa tosca rodeada de asientos típicos. Allí ofrecieron a Su Excelencia frutos del mar y del campo los marineros y los labradores del pueblo, mientras el coro corunés "Cánchigas da Terra" cantaba varias composiciones dedicadas al Caudillo. Se sirvió una merienda típica, consistente en sardinas asadas con patatas cocidas y vino de la tierra, preferida por Su Excelencia a un "cap" que había preparado en su honor.

Terminado este simpático acto, Su Excelencia marchó de nuevo a la plaza y desde un balcón se dirigió al vecindario que no cesaba de aclamarle. Dijo que deseaba que Galicia recobrase su prestigio frente al mar y que las aspiraciones que le comunicaban el presidente del Pósito y el alcalde estaban ya cumplidas, pues les regalaba una grúa para varar las barcas y un camión para transportar el pescado por vía terrestre a los puntos de venta si no podían hacerlo por la marítima.

Ofreció también estudiar los demás problemas que el pueblo tenía planteados. Sus palabras fueron largamente aplaudidas. Al emprender el regreso, fue nuevamente ovacionado y aclamado con entusiasmo.

Cuando pasó Su Excelencia por la Clínica Labaca y Sanatorio de Oza, ordenó que se detuviese el coche, ya que a lo largo de la carretera se hallaban los heridos y enfermos que reciben asistencia en dichos centros benéficos. Algunos de ellos, por expreso deseo de los mismos, fueron trasladados en sus camas, ya que sus padecimientos les impedía hacerlo por su pie.

La escena ha sido de gran emoción. Su Excelencia saludó a los heridos, interesándose por su estado, épocas en que deben de ser licenciados y fecha y lugar en que fue

ron heridos. También se interesó por detalles particulares de los que resultaron inútiles totales.

Hondamente emocionado, Su Excelencia llegó a abrazar a varios de los heridos a quienes daba la mano, dando a todos la seguridad de que España recompensará el sacrificio que para salvarla ha realizado a través de la guerra.

Al subir Su Excelencia al coche para partir recibió una gran ovación de los heridos, enfermeras y personal facultativo y sanitario con ellos se hallaba presente. Mañana abandonará Su Excelencia el Pazo de Meirás.

Información nacional

EL SANTO PATRON DE LOS ABOGADOS-NOTARIOS

BURGOS, 24.—Esta mañana, en la iglesia del Carmen, se ha celebrado una misa organizada por el Colegio de Abogados, en honor de su patrón San Juan, a la que asistieron el ministro de Justicia, el presidente de la Audiencia, los decanos de los Colegios de Abogados, de Procuradores y Notarial, y otras muchas personas. Después de la misa se celebró una reunión en el salón de actos del Colegio Notarial, en la que tuvieron los reunidos un cambio de impresiones.

EN LA VICEPRESIDENCIA

BURGOS, 24.—El vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, recibió esta mañana en su despacho la visita del ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, quien le comunicó sus impresiones del reciente viaje realizado a Italia. Recibió más tarde el vicepresidente al embajador de Inglaterra y a una comisión del Instituto Agrícola de San Isidro.

EN EDUCACION NACIONAL

VITORIA, 24.—Mañana sale para Madrid el subsecretario de Educación Nacional, señor García Valdecasas y todo el personal de la subsecretaría.

EN JUSTICIA

VITORIA, 24.—El ministro de Justicia fue cumplimentado ayer por el prelado de la Diócesis, monseñor Lauzurica. Hoy visitó al conde de Rodezno el gobernador civil de Navarra, don Francisco de la Rocha Riedel, don Faro.

OBRAS PUBLICAS SE TRASLADA A MADRID

MADRID, 24.—Ha llegado a esta capital el ministro de Obras públicas señor Peña, dedicándose a trabajar en cuestiones relacionadas con la instalación definitiva de su Ministerio en esta capital, que a partir del lunes próximo, funcionará en ella con todos sus servicios.—Faro.

EN GOBERNACION

BURGOS, 24.—Hoy cumplieron al excelentísimo señor ministro de la Gobernación don Ignacio Caso, catedrático de Derecho civil de la Universidad de Sevilla y vocal de la Comisión de Codificación; don Dionisio Ridruejo, el comandante don Enrique Paredes y el jefe provincial de Prensa de Madrid.—Faro.

Las relaciones económicas anglo-polacas

LONDRES, 24.—Se afirma que la misión económica polaca, que se encuentra en Londres para concertar el empréstito británico a Polonia, se halla profundamente disgustada, ante la lentitud con que se llevan a cabo los trabajos por parte de los delegados ingleses. Se cree que el Gobierno de Londres demora la firma de la concesión del empréstito, ante el temor de que pudiese dificultar la firma del tratado anglo-franco-soviético. Los miembros de la misión polaca están decididos a regresar a su país, si el asunto no queda solucionado en la semana próxima.

J. G. Teijeiro

CONDE FALLARES, 5-BIS I.º - LUGO - TELEFONO 214
Especialidad: Partos y enfermedades propias de la mujer y niños
Ha reanudado su consulta
Horas de consulta de once a dos.

Voz del S. E. U. en la llegada del Caudillo

Caudillo y señor de España: Bienvenido seas a este solar eucarístico y milenar, en que el pasado histórico se brinda perenne en el rotundo cinturón de piedra de las viejas murallas. Aquí, donde se siente la latitud de la raza y el goce de la estirpe, el S. E. U. levanta su voz ilusionada de bellas profecías, y te saluda con el brazo extendido hacia un futuro de plenitud y de gloria.

Caudillo: En ti la juventud ha volcado su fe, porque sabe que tu quieres una España toda juventud. Una España tensa para el sacrificio y alegre para la romería; que sepa recorrer los derroteros que llevan a la contemplación gozosa de Dios, y los caminos que conducen a la felicidad caduca de los hombres. Y esa España nueva sólo pueden modelarla los que conservan la pureza inaudita de los pocos años, los que contemplan la vida con dulce gesto misionero y arrogante decisión militar, los que estiman, por encima de todo, que la ambición y el egoísmo son los pecados mayores de los hombres.

¡Dios te guarde Caudillo invitado, porque tu eres espada de la fe y supremo soldado de la Patria! Has entrado ya para siempre en la segura inmortalidad de la Historia. Desde ahora serás, además de general de la realidad, capitán de la leyenda y del Romancero. ¡Ornen los verdes laureles tu frente erguida de Cruzado, porque tu fuiste el que con voz empapada de Historia, y desde África—base de nuestros futuros destinos imperiales—convocaste a los españoles a una guerra de resurrección y de aleluya.

Ante esa España que tu redimiste la juventud vigila y está alerta, y con la fe depositada en ti reza el eterno credo del patriotismo: Creemos en la España que triunfó en Pavía del francés, evangelizó las Indias, dió la vuelta al mundo con Eleano, brilló con sus teólogos en Trento, acudió con San Ignacio al campo del catolicismo combativo, venció al protestantismo en Mühlberg, ien esa España que en el tratado de Chateau-Cambresis, y después de cinco guerreros, vio aceptada por Francia su hegemonía y su poderío.

Abjuramos de la España bastarda que se humilló en la paz de los Pirineos y en la Paz de Niméga, que vergonzosamente faltó a su honor aveniéndose a que nuestros embajadores cediesen el paso a los franceses, y que en Utrecht recibió la mayor de las injurias, dejándose arrebatar el peñón de Gibraltar—preciado rincón de nuestro suelo—.

Nosotros no reconocemos más que un aEspaña: aquella que tenía mutilados como Cervantes y soldados como Lope y Calderón: claros varones de antaño que llevados de un absoluto ímpetu combativo se alistaban en la triple milicia de la Cruz, de la espada y de la pluma, cumpliendo así el triple anhelo de la raza: soñar versos, verter la sangre por España y consagrarse a Dios.

¡Aquella España, tan celosa de la dignidad, que tuvo un hermoso declinar militar y político, agonizando en un alarde de espiritual elegancia! Derrotada en Rarocroy en 1643 permaneció señora e imperial en los dominios del Arte. Por entonces Velázquez imponía en el mundo la magia de su paleta y Calderón en los autos sacramentales ponía la música y el verso al servicio de la Teología y de la fe. Se extinguía el rumor de nuestras espadas, pero continuábamos siendo los amos y señores, en la perspectiva y el color, en el hondo simbolismo del

teatro religioso y en la orquestación divina de los versos. España moría como había vivido; con decoro y grandeza. Su puesta de sol tenía la pompa fulgurante de un ocaso otoñal.

Somos ¡oh Caudillo! los eternos enamorados de aquella España grácil y madura, en que las Universidades de Salamanca y Alcalá irradiaban luces ilustres, que no reconocían fronteras, porque el área de su acción eran los límites del mundo. Y como ejemplo de nuestra conducta tendremos siempre presente la figura cimera de aquel Cardenal soldado, que ya entendió la vida a nuestro estilo, con sus dos dimensiones de cultura y milicia. El vivió en una ardiente alianza de Estudio y Acción, y al par que capitaneaba la ilustre tarea de la publicación de la Biblia Poliglota, se colocaba sobre la humildad del hábito franciscano, el acero orgulloso y rutilante de la armadura guerrera.

El S. E. U. de antes del 18 de julio fue, como sabéis, en el interior de las Universidades y en el espacio libre de calles y plazas, llamada de arrebato y toque militar, convocando al servicio urgente de la Patria. Con satisfacción proclamamos que las filas de nuestro Sindicato se conservan apretadas en haz, y tienen el mismo afán militante que las hizo gloriosas en los días precursores de la revolución. Esta fuerza espiritual de una juventud que espina con la España Una, Grande y Libre, se encauza bajo la voz de tu mando, y espera ansiosa las consignas para cumplir las con arreglo a nuestras dos virtudes: la exactitud y la impaciencia.

¡Universidad, Revolución, Imperio!
¡¡¡Arriba España!!!

Ultima hora

EL REY DE BELGICA EN FRANCIA

BRUSELAS, 24.—El Rey Leopoldo ha salido para Francia, donde permanecerá varios días. En los círculos de la Corte se desconoce el lugar a donde va el Monarca.—Faro.

LAS ELECCIONES BRITANICAS

LONDRES, 24.—El primer ministro ha manifestado que la fecha para la celebración de las elecciones depende de la situación general.—Faro.

STRANG CONTINA SUS TRABAJOS

LONDRES, 24.—Mr. Strang volverá a entrevistarse mañana con Molotov para presentarle nuevos proyectos encaminados a lograr la firma del pacto anglo-franco-soviético. Se espera que antes se entreviste de nuevo con los embajadores de Francia e Inglaterra en Moscú.—Faro.

Los mártires dieron su sangre por España

Ahora la Patria pide ORO y nadie que lo tenga podrá negarlo De Oro y Sangre es la Bandera nacional

MADRID ROJO

Reportajes de EL PROGRESO

Tipos de milicianos

XII

A partir de entonces el primitivo tropel de milicianos fué escindido en varios trozos por el hacha de la realidad. Una parte se decidió por los frentes, que ya comenzaban a dibujarse. Entre ellos quedaban algunos que, influidos por diferentes factores, actuaban de buena fe. Otros, que en los primeros momentos habían empuñado ardentemente las armas, no les satisfizo gran cosa la perspectiva de la lucha. Hasta se arrepintieron de la aventura y, de regreso en sus hogares, hicieron el propósito de no solicitar en lo sucesivo fusiles y cañones que resultaban un poco pesados para sus temperamentos pacíficos. Y, por último, los más destacados elementos de los partidos extremistas—salvo algunos que optaron por el frente—se quedaron en Madrid en unión de aquellos que se revelaron como auténticos criminales natos y de los delincuentes comunes—muchos recién salidos de las cárceles—quienes veían en la gran agitación un magnífico negocio.

—¡No gastéis pólvora en salvas—! vociferaba la radio de Madrid.

Porque los milicianos de retaguardia armaban, con cualquier motivo, los más ruidosos tiroteos. Desde algunas azoteas se les hostilizaba pero no en proyecciones que justificasen su extraordinario nerviosismo. Los disparos que ante cualquier detonación se producían originaban un aturdimiento tal que les resultaba imposible descubrir a los autores del "paquete". Pero aumentaba a cada instante su contraproducente exaltación. Y era frecuente que asaltasen pacíficas viviendas y disparasen a boca de jarro sobre cualquier infeliz tilado de sospechoso.

—¡El verdadero miliciano no toma café con ametralladora! ¡El verdadero miliciano no se hace el héroe en la calle de Alcalá!

—¡Cada bala un objetivo!

Los miembros del Gobierno—el de Giral, constituido tras la dimisión de Martínez Barrio—y los dirigentes rojos se esforzaban en convencer a los milicianos a fin de lograr un ahorro de municiones. Pero los milicianos, embriagados por la pólvora, disparaban cada vez más. Descubrían en todos los edificios hipotéticos agresores. Efectuaban registros. Asaltaban viviendas. Recorrian, ansiosamente, los tejados. Muchas personas—acusadas de hostilizar a las milicias—fueron arrojadas desde las azoteas.

El núcleo de milicianos que se habían decidido por el frente fué clasificando en columnas, batallones, regimientos, bajo los dictados caprichosos de quienes se erigían en organizadores.

"Leones Rojos", "Batallón de la Muerte", "Los Aguiluchos"; he aquí el tipo de nombres adoptado. Los que optaron por quedarse en retaguardia también consideraron conveniente adoptar denominación y estructura: "Brigada del Amanecer", "Milicias de Salud Pública", etc., etc. Tanto en el frente como en la retaguardia quedaron, no obstante, numerosos elementos que actuaban por cuenta propia, sin someterse a normas, sin obedecer instrucciones de nadie. Eran los "incontrolados". Los que en el frente después de ocupar una posición decidían abandonarla para tomar café en la capital y los que en retaguardia verificaban registros, asesinaban, robaban guiados fundamentalmente por motivos egoístas, eminentemente personales, sin que nadie osase oponerse a su vandálica conducta.

Iban surgiendo, al mismo tiempo, los centenares de comités que tanto abundaron en la zona roja: Comités de organizaciones sindicales, de partidos políticos, de sectores, de barriadas, de fábricas, de industrias, de casas. Tenían las más importantes facultades supremas, locales magníficas, armamento, guardia, automóviles... Allí se refugiaron los vividores, los pescadores de río revuelto, los que encontraron en la contienda un espléndido medio de vida. Estos individuos vestían también pintorescos uniformes y se consideraban movilizadas—más tarde cobraban, como los del frente, diez pesetas diarias—y se consideraban movilizadas en sus pingües destinos.

Hubo, por último, otra clase de milicianos rojos: Caseres Quiroga, desplazado del Gobierno, henchido de amor propio, vistióse un "mono", calzóse alpargatas y cogiendo un fusil marchó a la Sierra. Largo Caballero, con idéntica indumentaria, amén de un gigantesco sombrero de campesino, tomó análoga decisión. La "Pasionaria", con alpargatas cuarteleras, anduvo saltando y predicando por las crestas serranas... Pero estos dirigentes olvidáronse en seguida de sus heroicas decisiones y, una vez retratados para la Prensa, regresaron a Madrid.

—¡No pasarán!—rugía la turba milicianesa.

Era—decían los marxistas—un grito que surgía de las entrañas de la masa. En efecto. Era una proclamación de la actitud defensiva, del espíritu de derrota. Un grito febril, lanzado para aturdirse. Mientras todo lo atropellaban precipitadamente con el temor de que no les diese tiempo a realizar por entero su programa destructor.

TATIN.
El próximo artículo: "EL IMPERIO DEL TERROR"

La cuestión de las Concesiones

Las autoridades inglesas de Tien-Tsin han declarado la ley marcial dentro de la Concesión británica. Se dice que el embajador inglés y el cónsul general en Tien-Tsin han sido llamados a Londres. Continúa la campaña de agitación antibritánica

LA LEY MARCIAL EN TIEN-TSIN

HONG KONG, 24.—Según noticias que se reciben de Tien Tsin, las autoridades militares inglesas han acordado declarar la ley marcial dentro del territorio de la Concesión británica, a fin de evitar algunos incidentes que se venían produciendo dentro de dicho territorio. Las fuerzas inglesas se han retirado de algunos puntos, frente a los cuales se hallaban las patrullas japonesas de vigilancia. Se ha producido dentro de la Concesión toda clase de propaganda, a fin de evitar que aumente la tensión de estos días.

EL EMBAJADOR Y EL CONSUL GENERAL INGLÉS

HONG KONG, 24.—Se asegura que el Gobierno inglés llamará a Londres al actual embajador de Inglaterra en Tokio y al cónsul

general británico de Tien Tsin. En los círculos políticos de Shangay y Hong Kong se ignora la causa de este llamamiento, así como el tiempo que tardará en ocuparse el puesto que dejan vacante, ni las consecuencias que de esto pueden derivarse.

PROPAGANDA ANTIBRITANICA

SHANGAY, 24.—El cónsul general británico ha dado orden a las naves de guerra británicas para que navegen cerca de las costas donde se opera actualmente, pues deben estar prevenidas para recoger a los súbditos británicos que quieren abandonar aquellos territorios. Al mismo tiempo tienen que ejercer vigilancia para impedir que se cometan actos de violencia contra los súbditos británicos, pues la propaganda contra Inglaterra por el apoyo que presta al mariscal chino es cada día más intensa. Hasta ahora no se han producido incidentes de importancia, pe-

ro se teme que lleguen a producirse de un momento a otro.

Oradores chinos se dedican a dar mítines por diversos pueblos, atacando la política inglesa.

LONDRES, 24.—Ha causado profunda sensación la noticia de que el cónsul británico en Tien Tsin haya solicitado apresuradamente la ayuda de un buque británico, para defender las vidas de los súbditos británicos, que se hallan amenazadas a causa de las manifestaciones públicas, en las que se exalta el fanatismo de la multitud, poniendo con ello en peligro su situación.

J. G. Teijeiro

CONDE FALLARES, 5-BIS I.º - LUGO - TELEFONO 214
Especialidad: Partos y enfermedades propias de la mujer y niños
Ha reanudado su consulta
Horas de consulta de once a dos.

P. A. C. I.

SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Agente General para la Provincia de Lugo
A. FUGAROLAS REAL
Av. General Mola, 14-1.º
Teléfono, 419

D. Nilo de Tella y Cantos

CAPITAN DE LA GUARDIA CIVIL

Condecorado con la Medalla Militar, Cruz Roja de 1.ª clase, Medalla de Marruecos, etc.
Murió gloriosamente por Dios y por España en los combates sostenidos en Guadalajara con las hordas rojas

D. E. P.

El Sr. Teniente Coronel, Jefe y Oficiales de la Guardia civil de la Comandancia de Lugo; su apenada esposa D.ª María Josefa Díaz; hijos; hermanos Excmo Sr. D. Heli R. de Tella y Sor Emma de la Santísima Trinidad; hermana política la Excmo. Sra. Condesa de Amayuelas; sobrinos y demás parientes

Suplican a sus amistades una oración por el alma del finado y la asistencia al funeral que se celebrará el próximo martes, día 27, a las once de la mañana, en la iglesia de Agustinas Recoletas (plaza de Santo Domingo).

Todas las misas que se celebren el mismo día en la referida iglesia, la de once en el altar de la Virgen de los Ojos Grandes de la Santa Iglesia Catedral Basílica, las del día 26 en la iglesia de San Lesmes (Burgos) y en las del Monasterio de Guadalupe (Cáceres) y San Juan (Murcia) serán aplicadas en sufragio del finado.

Varios Sres. Prelados se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.